

Отчет

о работе Исполнительного органа СРО и предложения по улучшению работы Партнерства

Основными целями, в интересах которых созданы саморегулируемые организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства и реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, сформированы в статье 55¹ Градостроительного кодекса. К ним относятся: предупреждение причинения вреда вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и выполняются членами саморегулируемых организаций; повышение качества выполнения инженерных изысканий, проектирования, строительства.

Предметом деятельности Партнерства, в соответствии с главой 3 Устава Партнерства, является самостоятельная и инициативная деятельность, содержанием которой являются разработка и установление стандартов и правил в области подготовки проектной документации, а также контроль за соблюдением требований указанных стандартов и правил.

По итогам работы СРО НП «Проектировщики Северного Кавказа» за 2012 год, по направлению «контроль за соблюдением требований стандартов саморегулирования», было проведено 67 выездных проверок. То есть, было проверено 67 проектных организаций, из них:

- 22 организации в городе Ставрополе;
- 20 организаций по Ставропольскому краю;
- 3 организации за пределами Ставропольского края (Новороссийск, Москва, Черкесск);
- Совместно с филиалом в г. Нальчик было проверено 12 организаций);
- Филиал в г. Махачкале докладывает о проведенных выездных проверках 16 организаций. Таким образом за год Аппаратом Партнерства проверено 83 организации;

Необходимо отметить, что ранее (это 2010 -2011 г.г.) Партнерством выездные проверки не проводились.

По итогам проверок были выявлены нарушения у некоторых организаций, в результате чего был приостановлен допуск к проектным работам у одной организации – ООО «Проект Лэнд», и заявления о выходе из состава Партнерства подали 5 организаций. Решением Совета были исключены:

1. ООО «Гидропроектстрой»;
2. ООО «Паритет»;

3. ООО «РаЯл»;
4. ОАО НК «Ставрополье»;
5. ООО «ЮгСтрой»

В связи с распоряжением Министерства образования РФ, объединены Политехнические институты г. Пятигорск и г. Ставрополь в одно образовательное учреждение ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский Федеральный университет»

Так же по итогам проведенных проверок и последующих им решений Совета Партнерства, в Арбитражный суд Ставропольского края были направлены иски о погашении задолженности к следующим членам СРО:

1. ООО «РаЯл» - г. Пятигорск;
2. ООО «Проект-Лэнд».

Оба суда были выиграны. Исполнения решений по ним пока нет.

Подводя итоги работы прошедшего VII Всероссийского съезда саморегулируемых организаций, осуществляющих подготовку проектной документации, руководитель Аппарата НОП Антон Мороз в части взаимодействия СРО с Национальным объединением, сказал: «Основная задача Национального объединения проектировщиков – содействие саморегулируемым организациям – своим членам в осуществлении их функций. Для понимания потребностей СРО необходимо тесное и оперативное взаимодействие между СРО, НОП, органами власти и проектными организациями. Мы намерены продолжать вести конструктивный диалог со всеми представителями проектного сообщества через работу съездов, Комитетов НОП, рабочих групп, научно-практических конференций. Информационная открытость и конструктив – основа здорового рабочего климата и залог успешного развития отрасли.»

В рамках такого взаимодействия представители Партнерства 12 раз выезжали в служебные командировки для участия в совместных окружных конференциях саморегулируемых организаций СКФО и ЮФО, участия в работе VII съезда, а так же прочих мероприятиях проводимых НОП. Краткие отчеты о поездках публикуются на сайте Партнерства.

За 2012 год Партнерством было получено 340 писем, 163 из которых были заявления от членов Партнерства на вступление или на внесение изменений. По всем 163 заявлениям, аппаратом Партнерства были приняты документы, отработаны, подготовлены для рассмотрения Советом. Владимир Васильевич по этому вопросу докладывал более подробно.

176 писем было получено от членов Партнерства, от Национального объединения, а так же от сторонних организаций, не членов Партнерства.

Обращения были рассмотрены в короткие сроки. Было отправлено 71 письмо, из которых 15 писем – ответы на вопросы наших членов, в 4 случаях из них обращения перенаправлялись в Национальное объединение проектировщиков.

В 2012 году начата работа по переводу архива СРО на электронный носитель. Сформированы личные дела членов Партнерства в электронном виде. Сканируются документы, поданные каждым из 182 членов СРО, постранично, включая выданные документы каждому члену СРО. Достаточно трудоемкий и затратный по времени процесс.

В 2012 году состоялось 12 заседаний Совета Партнерства. Решением Совета в члены Партнерства было принято 40 новых проектных организаций, из них 10 организаций влились в члены филиала в Республике Дагестан, г. Махачкала. Одна выбыла в КБР.

15 февраля 2013 г. СРО НП «Проектировщики Северного Кавказа» исполняется три года. Это достаточно небольшой срок, в течение которого неоднократно менялось законодательство, менялись приказы Министерства регионального развития по форме свидетельств, выдаваемых проектным организациям. У некоторых членов нашего партнерства это вызывало недовольство. Но, это часть процесса становления и выбора наиболее лучшей модели саморегулирования и единой для всех СРО. Например, те же свидетельства о допуске к работам для строителей НОСТРОЙ заказывает в госзнаке. Они единого образца у всех с несколькими степенями защиты. В то же самое время каждое проектное СРО разрабатывает свою форму свидетельства, руководствуясь требованиями приказов Ростехнадзора. То же самое относится и к другим документам СРО.

Как пишет руководитель Аппарата НОП А. Мороз «Одной из важных задач, стоящих перед Аппаратом НОП, считаю разработку унифицированных документов для СРО (положение о контроле, о дисциплинарной комиссии, об органах коллегиального управления, устав) с целью облегчения СРО выполнения их непосредственных функций.»

И это важно, потому как у разных СРО может быть отличная структура, совершенно разные требования и полномочия основных органов в Партнерствах, что рождает внутренние противоречия. На прошедшем в 2012 году очередном общем собрании были приведены в соответствие с требованиями Федеральных законов и градостроительного Кодекса устав партнерства и ряд положений. Однако, мы живем в условиях перемен, меняющегося законодательства и данная работа не закончена и должна быть продолжена для улучшения взаимодействий внутри СРО с целью достижения заявленных целей саморегулирования.

Ну и в завершение своего выступления, прежде чем я перейду к отчету по смете за 2012 год, разрешите поделиться интересными цифрами статистики о работе всех членов нашего Партнерства.

Всходя из общепринятых критериев оценки проектного бизнеса, проектная организация считается крупной, если в ней работает более 50 человек, к предприятиям среднего бизнеса относятся фирмы с численностью от 15 до 50 человек, к малому бизнесу относятся фирмы с численностью до 15 человек. Так вот, среди членов нашего Партнерства:

- крупных предприятия – 3;
- средний бизнес -28;
- малые предприятия – 151.

Всего численность проектировщиков, занятых в предприятиях, членах нашего Партнерства 1743 человека.

Объем проектных работ за 2012 год составил 1305 млн. (Один миллиард триста пять миллионов) рублей.

Средняя заработная плата пока оставляет желать лучшего и составляет ориентировочно 19 тысяч рублей.